
Partie 2 - Modèle de la mécanique – Les lois de Newton

Rappel de seconde

1ère loi de Newton ou « principe d’inertie » 

Dans certains référentiels, appelés référentiels galiléens, un système est immobile ou en mouvement rectiligne uniforme si et seulement si les forces qui s’exercent sur le système se compensent.

Pour les situations que nous étudierons, la Terre pourra être considérée comme un référentiel galiléen.

2ème loi de Newton ou « relation de la dynamique »
Dans un référentiel galiléen, la somme vectorielle des forces extérieures exercée sur un système est égale au produit de sa masse par le vecteur accélération de son centre d’inertie :
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avec :
m : masse du système en kg ;

aG : valeur de l'accélération du centre d'inertie en m.s–2 ;

les valeurs des forces extérieures sont exprimées en N.
Rappel de seconde

3ème loi de Newton ou « principe des actions réciproques »
Quand deux systèmes A et X sont en interaction, la force exercée par A sur X et la force exercée par X sur A sont opposées : ces deux forces ont la même direction et la même intensité, mais sont de sens contraires. Les vecteurs représentant ces deux forces sont sur la même droite.

L’interaction entre A et X est modélisée par ces deux forces. 
	Représentation 

de l’interaction
	Représentation des 
deux forces de l’interaction
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